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КОМУНІКАЦІЙНИЙ ЗВ’ЯЗОК ОРГАНІВ  

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ІЗ СУСПІЛЬСТВОМ  
  

Інформаційно-комунікаційні засоби спілкування стрімко увірвалися в усі сфери життєдіяльності 
людей, починаючи від міжособистісних стосунків і закінчуючи взаємодією політичних суб‘єктів на 
міжнародному рівні. В умовах проведення адміністративно-територіальної реформи роль 
комунікативного зв’язку між органами державного та місцевого управління з громадськістю та 
суспільством, що є необхідною умовою їх ефективної та прозорої діяльності, в Україні поступово 
підвищується. Децентралізація управління в умовах створення об’єднаних територіальних громад 
(ОТГ) та укрупнення районів дає змогу по-іншому сформулювати стосунки між тими, хто приймає ті чи 
інші управлінські рішення та тими, на життєдіяльність яких ці рішення впливають. Актуальність цієї 
теми в сучасному світі важко переоцінити, бо із-за непорозуміння влади з населенням, власне заради 
якого вона і існує, в березні поточного року призвело до потужних протестів навіть у такій успішній 
європейській країні, як Франція, та деяких інших країнах. 

Відповідно до законів України діяльність держави спрямована на забезпечення: рівних 
можливостей кожного громадянина щодо доступу до інформації, відкритості та прозорості діяльності 
суб’єктів владних повноважень, інформаційної безпеки країни, сприяння входженню держави до 
світового інформаційного простору та ін., що сприяють створенню умов для формування в країні 
інформаційного суспільства. За усередненими даними інформаційних компаній можна твердити, що 
основну інформацію населення нашої країни одержує з таких ЗМІ: на 30% з телебачення (переважно 
старше покоління); на 15% із друкованих джерел; на 5% із засобів радіомовлення (здебільшого 
автомобілісти) й 50% із Інтернету (молодь). Для зручності відсоток реципієнтів, які одержують 
інформацію з кількох джерел, розподілені між усіма ними.  

З початком децентралізації управління органи державної влади і місцевого самоврядування з 
одного боку та політичні партії, громадські об'єднання, асоціації й професійні, конфесійні, творчі, 
спортивні та інші об'єднання з іншого боку, охоплюють всі сфери суспільного життя й постійно 
удосконалюють систему комунікацій з населенням. Зокрема для виконання поставлених перед 
керівними органами завдань інформаційна взаємодія між суб'єктом і об'єктом управління потребує 
зворотного зв'язку – надходження інформації про результати досягнення політичних, економічних, 
соціальних, демографічних цілей, що стоять перед суспільством. Таким чином керівні органи постійно 
і систематично доводять ту чи іншу інформацію до кожного громадянина; громадянське суспільство 
отримує можливість висловити свою думку про нові важливі проекти і плани до прийняття остаточних 
рішень через відкриті обговорення проблем та звернення громадян щодо необхідності відповіді на 
запитання, які зачіпають суспільні інтереси або інтереси конкретної особи. 

Події 2020–2023 років – всесвітня пандемія та військові дії в Україні, значною мірою 
урізноманітнили комунікаційні зв’язки між людьми. В першу чергу це стосується поліпшення зв’язків 
через Інтернет (вдалішого управління, вирішення соціальних та деяких економічних питань, 
вдосконалення якості послуг тощо). Але найбільші зміни відбулися в освітянській діяльності. По-
перше, це стосується проведення теоретичних занять в online-форматі, починаючи з молодшої школи 
і закінчуючи магістратурою в закладах вищої освіти (ЗВО); по-друге, зворотній зв’язок, що 
проявляється у взаємному спілкуванні, виконанні практичних завдань та усіх видах оцінювання 
викладачем; по-третє, в можливості проведення тих чи інших заходів для школярів, учнів ПТУ та 
коледжів, студентів, аспірантів, а також вчених між собою на online-конференціях, круглих столах, 
захистах дисертацій або дипломних робіт. Найближчим часом у МОН України та в регіональних 
управліннях освіти мають вирішити такі питання: 1) як використати ЗМІ для проведення лекційних 
online-занять всіх рівнів, 2) яким чином зміняться функції шкільних вчителів в умовах подальшого 
розвитку інформаційного суспільства, 3) як оптимізувати комунікаційний зв’язок між викладачами та 
студентами за змішаної форми освіти у вищій школі та т. ін.  

Отже комунікації між людьми за допомогою комп'ютерних технологій, мобільного зв'язку тощо 
сприяють розвитку та розширенню інформаційного суспільства, що дає можливості менеджерам, 
представникам публічних спеціальностей, викладачам, шкільним вчителям й науковцям спілкуватися 
online з реципієнтом з будь-якої точки світу. Особливою ознакою нової інформаційної реальності 
стають публічність, відкритість, прозорість і наявність діалогових стосунків між суспільством і 
органами державної влади, що визначають принциповий формат комунікаційної демократії, особливо 
на регіональному та місцевому рівнях, бо саме у повсякденній діяльності ОТГ управлінські рішення  
безпосередньо зачіпають права та інтереси кожного громадянина й мають їх поєднувати з 
загальнодержавними та інтересами територіальних громад.  


